

2010年11月29日 星期一
编辑/李永高 校对/麦 燕



本期 8 版

本刊责编:郭万志

采编热线:65233696

广告热线:63258690

C
01

11月资本市场变脸

►►C02~C04



绘制 阎敏

现代产业体系需要软资源和人才支撑



十七届五中全会特别强调了转变经济发展方式、构建相关产业体系，也特别提出要深入实施科教兴国战略和人才强国战略，建设人才强国，为加快转变经济发展方式、实现全面建设小康社会的奋斗目标奠定坚实的科技和人力资源基础。

现代经济活动的一切管理活动，几乎都可以归结为资源的合理配置问题。现代产业体系需要软资源和人才支撑。

首先，现代产业体系需要的

支撑，既包括有形资源，也包括无形资源。

其次，现代产业体系需要人力资源的支撑，并且，人力资源处于核心地位，它支配着物的生产要素，并与物的要素结合创造经济价值。

再次，现代产业体系需要信息资源的支撑。

最后，现代产业体系的构建需要自然资源和环境资源的支撑。

软资源，也称无形资源。根据软资源在生产环节中的作用可将其分为三类：

第一，生产型软资源。这类软资源以科技类信息为主要特征，包括生产系统内的生产信息系统、科技专利知识、技术诀窍、高技术的自动控制设备软件与网络软件、各种生产工艺软件以及科技专业人才所掌握的专门工程技术知识等。

第二，经营型软资源。这类软资源以市场类信息为主要特征，包括商品商标、品牌、企业商誉、

客户关系、市场份额、经营网络(推销系统)、特殊经营许可、交易席位等内容。

第三，管理型软资源。这类软资源主要是投入到企业人财物管理系统中的管理、控制、协调、决策等信息资源，它包括企业家能力、独特有效的管理方式、系统、规程以及管理软件，管理信息数据库，创新的管理组织等。

人才是产业聚集的主导要素，是支撑着现代产业体系的核心要素，原因有三方面：

一是人才是产业发展的原动力。人才具有丰富的知识和专业技能可以发明创造新的技术。一旦技术发明和技术创新得到利用，就会产生新产品，带动形成新产业。

二是人才聚集的类型将形成相关产业的比较优势。在低技术人才丰饶的地区，劳动密集型产业可以通过降低劳动成本获得比较优势；而高技术人才聚集的地区，技术密集型产业可以从中获取竞争力优

势，容易形成技术密集型产业集群。

三是人才的结构影响着产业的聚集状况。一个地区的人才资源中高层次人才构成的比例高，与之相匹配的高级生产要素将更多地向该地区聚集，形成相应的高端产业集聚。因此，要实现建设现代产业体系的战略目标，必须先形成高层次人才集聚优势，发展高新技术，带动高级生产要素更多地聚集，如灵活的资本、高新技术等，促进现代产业的形成发展。

从根本上讲，人才的问题是一个环境的问题。美国之所以对全世界的人才具有吸引力，关键在于美国拥有全世界最为宽松的人才环境。因此，要吸引人才、留住人才、用好人才，就要在营造有利于人才成长创业的环境上下真工夫，真正做到用待遇吸引人才、用事业凝聚人才、用机遇成就人才。

(作者为洛阳师范学院商学院院长、教授)

►►► C03
十大机构预测：
年线将成强弱分水岭

►►► C04
信用卡积分兑换
不用年底扎堆

►►► C05
别看通胀压力大
薪水也能理出“财”

►►► C06
信用评级：
让人欢喜让人忧

►►► C07
加息后房奴
提前还贷有“门道”

富翁“富”的四大定律

►►► C08
开心农场让你
做开心“地主”

投资应避免过度自信

瑞远投资管理
黄金交易T+0双向22小时交易
实物金条投资
www.ry371.com
电话: 0379-65260000